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Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning – deltagande 
på distans 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktiges presidium lämnar följande förslag till beslut: 
 
Kommunfullmäktige antar den reviderade arbetsordningen för kommunfullmäktige. 

Beskrivning av ärendet 
På grund av rådande omständigheter, Covid-19, är det angeläget att möjliggöra för deltagande 
på distans på kommunfullmäktiges sammanträden. En första förutsättning för att det ska vara 
möjligt är att kommunfullmäktige fattar ett sådant beslut. 
 
I 5 kap. 16 § kommunallagen finns en möjlighet för kommunfullmäktige att besluta att 
ledamöter får delta i sammanträden på distans, om det kan ske genom ljud- och bildöverföring 
i realtid samt på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra och delta på 
lika villkor. En sådan bestämmelse ska tas in i kommunfullmäktiges arbetsordning enligt 5 
kap. 72 § kommunallagen. 
 
Därför föreslår kommunfullmäktiges presidium en ändring i kommunfullmäktiges 
arbetsordning i form av en ny 10 § med följande lydelse:  
 
”Fullmäktige får, om särskilda skäl föreligger, sammanträda med ledamöter närvarande på 
distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid 
och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. 
 
Ledamot som önskar delta på distans ska senast 3 arbetsdagar före sammanträdet anmäla 
detta till kommunledningskontoret. Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans.” 
 
Formuleringen är hämtad ur Sveriges kommuner och regioners (SKR) förslag till 
arbetsordning för kommunfullmäktige. 
 

Handlingar i ärendet 
Reviderad arbetsordning för kommunfullmäktige, 2020-11-17 

Beslutet skickas till 
Klicka här för att fylla i vilka beslutet ska skickas till. 
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Micael Arnström Krister Mattsson Desirée Hultberg 
Ordförande  1:e vice ordf  2:e vice ordf 
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